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Све до чан Ства не Кро Ло га**

Ап стракт: У ра ду су би бли о граф ски об ра ђе
ни не кро ло зи об ја вље ни у Гла сни ку Пра во слав не 
цр кве у Кра ље ви ни Ср би ји у пе ри о ду од 1900. до 
1914. го ди не, од но сно то ком пр вог пе ри о да ње го
вог из ла же ња. По да ци о лич но сти ма бли ским Цр
кви и све ште ни ци ма ко ји су би ли сто жер ду хов
ног, али и кул тур ног раз во ја на ци је под ста кли су 
из ра ду ове би бли о гра фи је. 

Кључ не ре чи: Не кро ло зи, Гла сник, Срп ска Пра
во слав на Цр ква, би бли о гра фи ја.

Дру штве на и кул тур на исто ри ја у не кро ло зи ма

Гла сник: слу жбе ни лист Срп ске Пра во слав не Цр кве из ла зи од ја ну-
а ра 1900. го ди не, на кон од лу ке Ар хи је реј ског са бо ра 1898. го ди не да 
по кре не на уч ни ча со пис1 ко ји би по ред на уч них ра до ва об ја вљи вао и 
те ме из цр кве не прак се, па стир ске слу жбе и пру жао вер ни ци ма по-
у ке из ве ре, хри шћан ског мо ра ла, дру штве них вр ли на и ду жно сти. 

* ljiljana.basic@nb.rs.
** Рад је на пи сан на осно ву бро је ва Гла сни ка ко ји се чу ва ју у На род ној би бли о те-

ци Ср би је и у Би бли о те ци Пра во слав ног бо го слов ског фа кул те та у Бе о гра ду. За хва љу-
јем се Ма ри ји Бог да но вић, би бли о гра фу са вет ни ку у На род ној би бли о те ци Ср би је на 
струч ној по мо ћи и кон сул та ци ја ма то ком из ра де би бли о гра фи је не кро ло га у ча со пи су 
Гла сник Пра во слав не цр кве у Кра ље ви ни Ср би ји.

1 Ми тро по лит Г. Ино кен ти је је на Ар хи је реј ском са бо ру ука зао на сле де ће: „Осет-
на је по тре ба, да се бо го слов ска на у ка у Кра ље ви ни Ср би ји раз ра ђу је од струч них ли-
ца. Ујед но, да се све штен ству срп ском да мо гућ ност да и пи та ња из днев не све ште нич-
ке прак се бу ду об ја шње на ка ко тре ба. Нај зад и на ро ду срп ском ва ља пру жи ти ду хов не 
хра не, ко ја би га у ве ри, хри шћан ском мо ра лу, дру штве ним вр ли на ма и гра ђан ским 
ду жно сти ма оба ве шта ва ла“ (упор. Ко ва че вић 1900: 14).

Љи ља на Ба шић*
На род на би бли о те ка Ср би је,
Бе о град
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Бри га о ре дак ци ји, уред ни штву и штам па њу ча со пи са по ве ре на је Бо-
го слов ском Са ве ту (И. З. 1900: 383).

Пр ви број је об ја вљен под на зи вом Гла сник Пра во слав не цр кве у 
Кра ље ви ни Ср би ји: ор ган Ар хи је реј ског са бо ра. Под овим на зи вом ча-
со пис је из ла зио до ју ла 1914. го ди не, ка да ње го во из ла же ње пре ки да 
Пр ви свет ски рат. По но во се штам па од ју ла 1920. го ди не, с из ме-
ње ним име ном Гла сник: слу жбе ни лист Ује ди ње не срп ске пра во слав не 
цр кве, а по том као Гла сник: слу жбе ни лист Срп ске пра во слав не Па
три јар ши је. Од апри ла 1941. го ди не, ме ња на зив у Гла сник: слу жбе ни 
лист Срп ске Пра во слав не Цр кве и под тим на зи вом из ла зи и да нас. 
Ча со пис је штам пан у Бе о гра ду до ја ну а ра 1922. го ди не, ка да на ста-
вља да из ла зи у Срем ским Кар лов ци ма до мар та 1938. го ди не, а на-
кон то га, до да нас, из ла зи у Бе о гра ду.

Ча со пис је, то ком ду же од ве ка об ја вљи ва ња, по стао је дан од 
обе леж ја Срп ске Пра во слав не Цр кве јер је у пра вом сми слу гла сник 
Цр кве, ме сто на ко јем се рас пра вља о са вре ме ним, те ку ћим про бле-
ми ма и ди ле ма ма, али и тра жи ис хо ди ште у ве ри, вред но сти ма и 
по и ма њу дру штва и чо ве ка.2 По ред сво је про све ти тељ ске и на уч не 
уло ге Гла сник је и из вор ин фор ма ци ја од зна ча ја за про у ча ва ње ка-
ко жи во та Цр кве и ње ног све штен ства, та ко и на ци о нал не кул ту ре и 
на у ке, исто риј ских про ме на и лич но сти. Ме ђу тим, пра ви зна чај до-
би ја тек ка да се офор ми аде ква тан на уч ни апа рат, ка кав пред ста вља 
би бли о гра фи ја у пр вом ре ду, да би по тра га за ин фор ма ци ја ма би ла 
ефи ка сна. Ин фор ма ци је о би о граф ским по да ци ма са др жа не у овој 
вр сти пе ри о ди ке че сто су, упр кос то ме што су дра го це ни на уч ни и 
исто риј ски ре пе ри, нео бра ђе не. 

У овом ра ду пред ста вље на је јед на вр ста та квих ин фор ма ци ја – 
би бли о гра фи ја не кро ло га об ја вље них у Гла сни ку у пе ри о ду од 1900. 
до 1914. го ди не, од но сно то ком пр вог пе ри о да ње го вог из ла же ња. 
Не кро ло зи3 су за хва лан из вор по да та ка јер ука зу ју ка ко на зна чај-
не, та ко и на ма ње по зна те, до га ђа је у жи во ти ма љу ди ко ји ма су по-
све ће ни и по у зда но нас во де ка из во ри ма из ко јих се са оп ште ни по-
да ци мо гу про ве ри ти, до пу ни ти и ис тра жи ти. По да ци о лич но сти ма 

2 „Као ор ган Арх. Са бо ра Гла сник се де ли на два глав на де ла: на слу жбе ни и не-
слу жбе ни, прем да уред ни штво у то ме ни је оста ло кон се квент но, јер у 3. и 4. све сци не 
озна ча ва ви ше, где се свр ша ва слу жбе ни, а где по чи ње не слу жбе ни део.“ (упор. И. З. 
1900: 384). „У ‘Гла сни ку’ су об ја вљи ва ни ар хи је реј ски из ве шта ји, од ли ко ва ња и по ста-
вље ња, ар хи је реј ске бе се де, ве сти из срп ских цр ка ва, раз не бе ле шке, при ка зи књи га и 
ли сто ва, не кро ло зи и др.“ (Д. Г. 2013).

3 Не кро лог (гр. ne kros – смрт; lo gos – реч, го вор), чла нак или го вор об ја вљен или 
одр жан по во дом не чи је смр ти, обич но са по да ци ма о жи во ту и ра ду, тј. дру штве ним 
за слу га ма умр лог (Po po vić 2007: 469).
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бли ским Цр кви и све ште ни ци ма ко ји су би ли сто жер ду хов ног, али 
и кул тур ног раз во ја на ци је под ста кли су из ра ду ове би бли о гра фи је. 
Мо тив за ис тра жи ва ње би ло је и са зна ње да су, упр кос то ме што је 
Гла сник цр кве ни ча со пис, у ње му об ја вљи ва ни и не кро ло зи по све ће-
ни лич но сти ма из све тов них про фе си ја, по зна тих на уч ни ка, књи жев-
ни ка, по ли ти ча ра из Ср би је и дру гих зе ма ља. 

Гла сник је у пе ри о ду од 1900. до 1914. го ди не, у ко јем су об-
ра ђе ни не кро ло зи об ја вљи ва ни, имао про мен љи ву ди на ми ку из ла-
же ња. У по чет ку је из ла зио јед ном ме сеч но, да би 1907. и 1908. 
го ди не из ла зио дво не дељ но, 1909. из ла зио је сва ког де се тог да на 
у ме се цу, а од 1910. по но во из ла зи два пу та ме сеч но. Пр вих пет 
го ди на (1900–1904) и 1907. и 1908. го ди не (до бро ја 3) Гла сник је 
уре ђи вао прот. До бро сав М. Ко ва че вић; 1905. и 1906. го ди не, рек-
тор Бо го сло ви је Св. Са ве, Сте ван М. Ве се ли но вић; од бр. 3, 1908. 
до кра ја 1909. го ди не, про то син ђел Пла тон Јо ва но вић; од по чет ка 
1910. до бр. 12, 1911. го ди не, про фе сор Пе тар С. Про тић; од бр. 
13, 1911. го ди не до кра ја 1912. го ди не, про то је реј Ми ли вој М. Пе-
тро вић; а од по чет ка 1913. до Пр вог свет ског ра та, до бр. 14, 1914. 
го ди не, је ро мо нах Јо сиф Цви јо вић. 

Из ра ду би бли о гра фи је, од но сно иден ти фи ка ци ју не кро ло га, 
оте жа ва ла је и не у јед на че ност њи хо вог огла ша ва ња. На и ме, си-
стем огла ша ва ња ни је био јед но о бра зан, а с об зи ром на то да су 
по је ди ни уред ни ци то ком ман да та ме ња ли на чин огла ша ва ња, те 
про ме не ни су би ле у не по сред ној ве зи са про ме на ма уред ни ка и 
уре ђи вач ке по ли ти ке. 

То ком пр ве че ти ри го ди не из ла же ња (1900–1903), у це ло куп ном 
са др жа ју за сва ку го ди ну, ја сно је на зна че на ру бри ка Не кро ло зи. Тек-
сто ви не кро ло га су би ли уоч љи ви за хва љу ју ћи упе ча тљи во уо кви ре-
ном на сло ву ко ји је са др жао име упо ко је ног и ње го во зва ње, а из над 
се на ла зио сим бол кр ста. Ова кав на чин ис ти ца ња и обе ле жа ва ња не-
кро ло га умно го ме је олак ша вао пре глед тек сто ва и пре у зи ма ње од-
ред ни ца за би бли о гра фи ју. 

Ме ђу тим, од 1904. го ди не до ла зи до про ме на. Вест о смр ти два 
зна ме ни та ру ска про фе со ра об ја вље на је у ру бри ци Ве сти из срп ских 
и дру гих цр ка ва, а у це ло куп ном са др жа ју за 1905. го ди ну не кро ло зи 
су на ве де ни за јед но са оста лим при ло зи ма истог ау то ра у ру бри ци 
На у ка, док су 1906. го ди не не кро ло зи об ја вљи ва ни у де лу ча со пи са 
Из пра во слав них цр ка ва у окви ру ру бри ке Хро ни ка. У са др жа ју за це-
лу 1907. го ди ну на зна че на је ру бри ка Не кро ло зи, да те су са мо стра-
ни це на ко ји ма се они на ла зе. Сва ки не кро лог је на по чет ку тек ста 
ис так нут бол до ва ним име ном упо ко је ног ис пред ко га се на ла зи крст. 
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Из тог раз ло га, у пер со нал ној од ред ни ци на слов је дат у угла стој за-
гра ди, са др жи име и зва ње, као и ме сто слу жбе упо ко је ног. Уз го ре 
на ве де ни на чин об ја вљи ва ња не кро ло га, гра фич ким ис ти ца њем на-
сло ва, ово је још је дан вид њи хо вог об ја вљи ва ња.

Ова два на чи на са оп шта ва ња не кро ло га за сту пље на су и у ча со-
пи си ма из 1908. го ди не. У са др жа ју за це лу 1908. го ди ну не кро ло-
зи су на ве де ни под на зи вом Не кро ло зи по кој ни ка, али су за себ но од 
оста лих, одво је ни не кро ло зи по је ди них ис так ну тих цр кве них лич но-
сти. На тај на чин као да се хте ло ука за ти на зна чај пр во на ве де них, 
чи ја име на су по на о соб да та, са на ве де ном стра ни цом на ко јој се 
не кро лог на ла зи, а оста ли су да ти груп но са на зна че ном стра ни цом 
у за гра ди. Не кро ло зи лич но сти из дру ге гру па ци је, да ти су у ру бри-
ци Не кро ло зи, или у ру бри ци До ма ће ве сти, где је текст не кро ло га 
по чи њао бол до ва ним име ном упо ко је ног ви зу ел но на зна че ним кр-
стом. У слу ча ју ка да је не кро лог по све ћен лич но сти ма из пр ве гру пе, 
текст не кро ло га је, ка ко је на ве де но, по себ но на зна чен код тих осо-
ба, у на сло ву је да то име упо ко је ног ис под ко га је на ве де но ње го во 
зва ње, ис так ну то кр стом и уо кви ре но цр ним пра во у га о ним ра мом. 
Ме ђу тим, и у окви ру пр ве гру пе по сто је раз ли ке у об ја вљи ва њу тек-
ста не кро ло га. Из опи са пр вог на чи на об ја вљи ва ња, ко ји је био и 
ви зу ел но нај и стак ну ти ји, сти че се ути сак да су то нај зна чај ни је лич-
но сти, ко ји ма су на тај на чин ука за не по себ на па жња и ува жа ва ње, 
док је дру ги тип об ја вљи ва ња у окви ру исте гру пе, где је на по чет ку 
тек ста не кро ло га да то бол до ва но име упо ко је ног ис пред ко га се на-
ла зио крст, по пут огла ша ва ња смр ти лич но сти из дру ге гру па ци је. 
Ова ра зно ли кост у на чи ну об ја вљи ва ња не кро ло га као да пра ти хи-
је рар хи ју по зна ча ју пре ми ну лих. Осим то га, зна чај но је по ме ну ти 
да у ча со пи су из 1908. го ди не, по сто је не кро ло зи пи са ни по во дом 
смр ти ру ских све ште ни ка, пи са ца и дру гих углед них лич но сти ко-
ји ни су об у хва ће ни са др жа јем не кро ло га. Ме ђу тим, увр ште ни су у 
би бли о гра фи ју не кро ло га јер са др же оби ље по да та ка ко ји би мо гли 
би ти ин те ре сант ни ис тра жи ва чи ма. Ови не кро ло зи да ти су у окви ру 
ру бри ке Спо ља шња цр кве на хро ни ка. 

Не кро ло зи из 1909. го ди не у са др жа ју ни су по себ но на зна че-
ни, што је зах те ва ло по ве ћа ну па жњу при ли ком њи хо вог на ла же ња. 
Ме ђу тим, и ов де је уо че но сво је вр сно пра ви ло – не кро ло зи су огла-
ша ва ни у ру бри ка ма Цр кве ни ве сник и Цр кве нодру штве на хро ни
ка у ко ји ма су ви зу ел но ис так ну ти или кр стом ис пред име на упо-
ко је ног, ко је је штам па но бол до ва ним сло ви ма, или пра во у га о ним 
ра мом тан ких стра на ко ји је уо кви ри вао име упо ко је ног. Не кро-
ло зи по је ди них зна чај них лич но сти су и ов де по себ но ис ти ца ни, 
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име упо ко је ног ис так ну то је у на сло ву не кро ло га и уо кви ре но је 
пра во у га о ним ра мом. 

У бро је ви ма ча со пи са об ја вље ним од 1910. до 1914. го ди не на чин 
огла ша ва ња се ме њао од го ди не до го ди не: 1910. го ди не, у са др жа ју 
је ука зи ва но на не кро ло ге, а њи хов текст је ви зу ел но обе ле жен кр-
стом у на сло ву ис пред име на упо ко је ног; 1911. го ди не, у са др жа ју су 
на зна че ни не кро ло зи с име ном упо ко је ног, или су да ти у ру бри ка ма: 
Цр кве ни ве сник и Ве сти – до ма ће; 1912. го ди не у са др жа ју за це лу го-
ди ну на зна че ни су Не кро ло зи и ов де су не кро ло зи ви со ких цр кве них 
ве ли ко до стој ни ка ви зу ел но на зна че ни на сло вом, у цр ном пра во у га-
о ном окви ру за де бља них стра ни ца, на ла зио се и крст, ис под ко га је 
ис пи са но име и зва ње умр лог. Из у зе так је вест о смр ти ар хи ман дри та 
Јо си фа ко ја је об ја вље на у окви ру ру бри ке Чи ту ље. У 1913. го ди ни, 
зна чај умр лог је ис так нут ка ко с на зна че ним име ном у на сло ву не-
кро ло га, та ко и об ја вљи ва њем ње го ве фо то гра фи је, а не кро лог по све-
ћен стра ном све ште ном ли цу об ја вљен је у ру бри ци Стра на хро ни ка. 
Нај зад, 1914. го ди не, не кро ло зи су да ти с на зна че ним име ном упо ко-
је ног у на сло ву, у ру бри ци Не кро лог и Хро ни ка.

У би бли о гра фи ју су се лек тив но увр ште ни не кро ло зи у за ви сно сти 
од ва жно сти ин фор ма ци ја ко ји ма они рас по ла жу. Не кро ло зи су ме ђу-
соб но са др жај но раз ли чи ти, не ки са др же са мо основ не ин фор ма ци је о 
по кој ни ку, док дру ги пре но се оби ље по да та ка о ра ду, жи во ту, дру штве-
ном по ло жа ју и за слу га ма лич но сти ко јој су по све ће ни.

У не кро ло зи ма, ка ко је по ме ну то, ни су за сту пље ни са мо све ште-
ни ци Срп ске Пра во слав не Цр кве и пред став ни ци срп ског на ро да ко ји 
су оста ви ли ду бок траг у на ци о нал ној кул ту ри, на у ци и про све ти, већ 
и зна чај не лич но сти ван ових про сто ра, цр кве ни ве ли ко до стој ни ци из 
Ру си је, Грч ке, Мол да ви је, Бу гар ске, по том и они ко ји су кроз на уч ни 
рад или про фе су ру да ли до при нос на у ци, ду хов но сти или су на дру ги 
на чин, кроз за ду жби нар ство или ху ма ни та р ни рад, обе ле жи ли вре ме у 
ко јем су жи ве ли и ства ра ли. њи хо ва име на су ис пи си ва на у пер со нал-
ној од ред ни ци на је зи ку на ро да из ко јих су по ти ца ли (грч ком, ру ском, 
ру мун ском, не мач ком...). За раз ре ше ње по је ди них име на ко ри шће ни 
су и се кун дар ни из во ри, ка ко штам па ни, по пут би о граф ских реч ни ка, 
ен ци кло пе ди ја и ре ле вант них при руч ни ка, та ко и елек трон ски.

Би бли о гра фи ја не кро ло га са сто ји се од 95 пер со нал них од ред ни-
ца, ко је су сло же не азбуч но. У окви ру од ред ни це на ве де ни су основ-
ни по да ци за иден ти фи ка ци ју лич но сти. Уко ли ко је реч о стра ним 
име ни ма она су ис пи са на фо нет ски, а њи хов ори ги на лан об лик је у 
за гра ди. На во ђе ни су да ту ми ро ђе ња и смр ти. У од ре ђе ном бро ју не-
кро ло га ни је на ве де на го ди на ро ђе ња по кој ни ка, што је раз ре ше но 
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пре у зи ма њем го ди на ро ђе ња из ре ле вант ног се кун дар ног из во ра, а 
ра ди пот пу ни јег пре гле да пер со нал них од ред ни ца, те го ди не су на-
зна че не кур зи вом. Уко ли ко ни је про на ђен по да так о го ди ни ро ђе ња 
то је обе ле же но упит ни ком. Угла сте за гра де са др же да ту ме из ста рог 
ка лен да ра, а ис пред су да ту ми по но вом ка лен да ру. 

За тим је на ве де на би бли о граф ска је ди ни ца ко ја је по све ће на 
пре ми ну лом: на слов не кро ло га, по да ци о ау то ру не кро ло га, уко ли-
ко су по зна ти, го ди ште, го ди на, број ча со пи са и стра ни це на ко ји ма 
се не кро лог на ла зи.

Има ју ћи у ви ду да је реч о цр кве ном ча со пи су, нај ве ћи број не-
кро ло га по све ћен је цр кве ним ли ци ма. Оту да су у на по ме ни да та и 
све тов на име на цр кве них ве ли ко до стој ни ка, ко ја су са др жа на у са-
мом тек сту не кро ло га или су за њи хо во раз ре ше ње ко ри шће ни дру ги 
се кун дар ни из во ри.4 Ка ко су у по је ди ним слу ча је ви ма уз не кро лог 
штам па не и бе се де, чи та ве би о гра фи је и би бли о гра фи је, од лу че но је 
да се у на по ме ни ово по себ но на гла си услед ве ли ког зна ча ја пре ми-
ну лог. По сто је слу ча је ви да је у пер со нал ној од ред ни ци уз не кро лог 
до дат и на слов тек ста ко ји је по себ но штам пан, а ко ји се од но си на 
бо ло ва ње и смрт на ве де не лич но сти. На ве ден је са мо у оним слу ча је-
ви ма ка да са др жи оби ље по да та ка о упо ко је ном, ко ји до пу ња ва ју сам 
не кро лог о тој лич но сти. На ве де но је у на по ме ни и уко ли ко не кро лог 
са др жи фо то гра фи ју умр лог. 

Имен ски ре ги стар са др жи сва име на лич но сти чи ји су не кро-
ло зи на ве де ни, као и пи сце не кро ло га ко ји су у ре ги стру ви зу ел но 
ис так ну ти кур зи вом. Уко ли ко је ау тор не кро ло га пот пи сан ини ци-
ја ли ма, те жи ло се ка њи хо вом раз ре ше њу, и у том слу ча ју име на су 
да та у пу ном об ли ку. 

Не кро ло зи об ја вље ни у Гла сни ку Срп ске Пра во слав не Цр кве су, пре 
све га оста лог, дра го цен из вор ин фор ма ци ја о лич но сти ма ко је су обе-
ле жи ле срп ски ду хов ни и све тов ни про стор у деветнаестом и на по-
чет ку два де сетог ве ка. Они ука зу ју на раз ли чи те про ме не у жи во ту 
др жа ве и на ро да, али и на оби ље ин фор ма ци ја из при ват но сти упо ко-
је них. Би бли о гра фи ја не кро ло га об ја вље них у Гла сни ку до 1914. го ди-
не је до при нос схва та њу не кро ло га као јед ног од из во ри шта са зна ња о 
лич но сти ма ко је су обе ле жи ле срп ски ду хов ни, кул тур ни, про свет ни и 
по ли тич ки жи вот пре Ве ли ког ра та. 

4 За цр кве не до сто јан стве ни ке Срп ске Пра во слав не Цр кве нај че шће је ко ри шће на 
пу бли ка ци ја Срп ски је рар си од де ве тог до два де се тог ве ка (Ву ко вић: 1996) 
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Би бли о гра фи ја не кро ло га ча со пи са 
Гла сник пра во слав не цр кве у Кра ље ви ни Ср би ји (1900–1914)

1. аГРЕ ЊЕВ-СЛа ВјаН СКИј, Дми триј алек сан дро вич (Агре нев-
Славянский, Дми трий Алек сан дро вич) (1834 – 24. [11] VII 1908)

 † [Умро Ди ми три је Агре ње вич Славјански] // IX, 1908, 13, 197; 
 † Ди ми три је Алек сан дро вић Агре њев-Сла вјан ски // IX, 1908, 14, 213–214. 

2. аДа МО ВИЋ, Не над (12. XII [30. XI] 1892 – 17. [4] I 1908)
 † [Ненад Ада мо вић, уче ник тре ћег раз ре да Бо го сло ви је Св. Саве] // 

IX, 1908, 1, 16.

3. Ба РаЋ, Са ва (13. [1] X 1831 – 30. [17] V 1913)
 † Са ва, Епи скоп жич ки / Про та Н.[икола] Д. Бо жић. // XIV, 1913, 11, 

179–182. 
 Са др жи фо то гра фи ју Са ве, епи ско па жич ког.
 Све тов но име Ђор ђе Ба раћ.

4. Ба ШИЋ, Ма ри ја (1840 – 24. [11] V 1908)
 [Честита и по бо жна ста ри ца Ма ри ја Башићка] // IX, 1908, 8 и 9, 130.

5. БОГ Да НО ВИЋ, Лу ки јан (1867 – IX 1913)
 [Трагедија па три јар ха Богдановића] // XIV, 1913, 18, 333.
 По во дом не стан ка кар ло вач ког па три јар ха Лу ки ја на Бог да но ви ћа.
 Све тов но име Ла зар Бог да но вић.

6. БО ЛО ТОВ, Ва си лиј Ва си ље вич (Бо ло тов, Ва си лий Ва сильевич) (12. [1] 
I 1854 – 17. [5] IV 1900)

 † Цр кве ни гу би так / П.[авле] Н. Шва бић, про фе сор // I, 1900, 6, 118–124.
 По во дом смр ти про фе со ра Ва си ли ја Ва си ље ви ча Бо ло то ва.

7. БРаН КО ВИЋ, Ге ор ги је (25. [13] III 1830 – 30. [17] VII 1907)
 † [Георгије Бран ко вић, па три јарх-ми тро по лит карловачки] // VI II, 

1907, 14, 222. 
 Све тов но име Ђор ђе Бран ко вић.

8. БУ ДИ ЛО ВИЧ, ан тон Се мјо но вич (Бу ди ло вич, Ан тон Се ме но вич) 
(1846 – XII 1908)

 † [Два зна ме ни та ру ска гроба] // IX, 1908, 24, 368–369.
 По во дом смр ти Бу ди ло ви ча, глав ног уред ни ка „Мо сков скихъ Вѣдо
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мо стей“ и Пље ва ка, мо сков ског адво ка та и чла на тре ће Го су дар
стве не Ду ме.

9. ВаД КОВ СКИј, ан то ниј (Вад ков ский, Ан то ний) (15. [3] VI II 1846 – 15. 
[2] XI 1912) 

 † Ви со ко пре о све ће ни Ан то ни је, ми тро по лит пе тро град ски и ла дож-
ски, пр ви члан Св. Си но да и т. д. и т. д. / Свешт.[еник] Б.[ожидар] 
Н.[иколић] // XI II, 1912, 22, 349–350.

 † Ми тро по лит пе тро град ски и ла до шки Ан то ни је (Вад ков ски) / Син-
ђел До си теј // XI II, 1912, 23, 363–366.

 Све тов но име Алек сан дар Ва си ље вич Вад ков скиј (Алек сан др Ва сильевич 
Вад ков ский).

10. Ва СИ ЉЕ ВИЧ-БЕ Ља ЕВ, Ино кен тиј (Ва сильевич – Беляев, Ин но кен-
тий) (1862 – 22. [9] IX 1913)

 † [Архиепископ Ино кен ти је ег зарх Гру зи је (ђур ђи јан ски)] // XIV, 
1913, 19, 365.

 Све тов но име Јо ван Ва си ље вић Бе ља ев (Иван Ва сильевич Беляев).

11. Ва СМаД ЗИ ДИС, Те о до рит (Βασματζίδης, Θεοδώρητος) (1867 – 1907) 
 † [Митрополит не вро коп ски Теодорит] // VI II, 1907, 18, 287.

12. ВЕ НИ ја МИН (? – 6. II [24. I] 1907) 
 † [24. ја ну а ра о. г. умро је на Хал ки бив. амид ски ми тро по лит (у Си-

ри ји) Венијамин] // VI II, 1907, 5, 79.

13. ВЕ СО ВИЋ, Све то зар (1847 – 3. II [21. I] 1907)
 † [Свет озар Ве со вић, па рох шабачки] // VI II, 1907, 2, 32.

14. ГЛО Ма ЗИЋ, По ли кар на (? – 1. VII [18. VI] 1908)
 † [Игуман По ли кар на Гломазић] // IX, 1908, 13, 197.

15. ГРУП ЧЕ ВИЋ, Ко ста (1848 – 1907)
 † [Коста Груп че вић, уред ник и вла сник „Ца ри град ског Гла сни ка“ и по-

ча сни дра го ман срп ског по слан ства у Цариграду] // VI II, 1907, 2, 32.

16. ГР ЧИЋ, Ди ми три је (? – 22. [9] VII 1911)
 † [Димитрије Гр чић, трг. ту тор бе о град ске Са бор не цркве] // XII, 

1911, 14, 240.
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17. ГУ СЕВ, алек сан др Фјо до ро вич (Гу сев, Алек сан др Фе до ро вич) (1845 
– 21. [8] VII 1904)

 † Про фе сор А. Ф. Гу сев // V, 1904, 10 и 11, 768–769. 

18. Да Ма СКИН (1872 – 18. [5] VI 1908)
 † Игу ман Да ма скин, ста ре ши на ма на сти ра Бу ко ва // IX, 1908, 11, 

163–164.

19. ДЕ ВЕД ЗИС, јо а ким (δε βετζής, Ιωακείμ) (30. [18] I 1834 – 26. [13] XI 1912)
 ње го ва све тост, Јо а ким III, па три јарх ва се љен ски / Свешт.[еник] Б. 

[ожидар] Н. [иколић] // XI II, 1912, 23, 366–367.
 Све тов но име Хри стос Де вед зис. 

20. ДИ МИ ТРИ јЕ ВИЋ, Ра до је (1849 – 30. [17] VI 1911)
 † Ра до је Ди ми три је вић, про то је реј и па рох ба рич ки // XII, 1911, 17, 285–286.

21. ДРа жИЋ, Фир ми ли јан (IX 1851 – 20. [7] XII 1903)
 † Ви со ко пре о све ће ни Фир ми ли јан, ми тро по лит ско пљан ски и ег зарх 

До ње Ми зи је // IV, 1903, 11 и 12, 736–742.
 Све тов но име Ди ми три је Дра жић.

22. ДРУ МЕВ, Кли мент (1841 – 22. [9] VII 1901)
 † [Климент ми тро по лит тр нов ски у Бугарској] // II, 1901, 7, 767.
 Све тов но име Ва си ли је Ни ко лов Дру мев (Ва сил Ни ко лов Дру мев).

23. ДУ ЊИЋ, Ми на (1833 – 29. [16] V 1907)
 † [Мина Ду њић, све ште ник стопањски] // VI II, 1907, 11, 175.

24. ДУ ЧИЋ, Ни ћи фор (3. XII [21. XI] 1832 – 5. III [21. II] 1900 )
 † Ар хи ман дрит Ни ћи фор Ду чић, ре дов ни члан Срп. Кра љев. Ака де ми-

је На у ка, по ча сни члан Им пе ра тор. Ру ске Ака де ми је На у ка, по ча сни 
члан Пе тро град ске Ду хов не Ака де ми је и т. д. и т. д. // I, 1900, 2, 88–93.

 Са др жи фо то гра фи ју ар хи ман дри та Н. Ду чи ћа. 

25. ЂО КИЋ, Ми ли сав (? – 9. III [25. II] 1908)
 † [Милисав Ђо кић, на ме сник ле пе нич ки и па рох рачански] // IX, 

1908, 4, 62.

26. ЂОР ЂЕ ВИЋ, јо ван (1826 – 21. [9] IV 1900)
 † Јо ван Ђор ђе вић, ми ни стар у пен зи ји // I, 1900, 5, 145–147.
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27. ЂОР ЂЕ ВИЋ, Ми лу тин (9. VI II [28. VI I] 1887 – 22. [9] VI II 1907)
 † [Милутин Ђор ђе вић, уче ник сед мог раз ре да Бо го сло ви је Св. Саве] // 

VI II, 1907, 16, 255.

28. ЕРИЋ, Мар ко (1835 – 6. V [23. IV] 1908)
 † Мар ко Ерић, па рох бе о град ски / М. // IX, 1908, 8 и 9, 129–130.

29. жИВ КО ВИЋ, Гри го ри је (18. [6] XII 1839 – 7. V [24. IV] 1909)
 † Епи скоп Гри го ри је Жив ко вић, ми тро по лит звор.-ту злан ски // X, 

1909, 12 и 13, 161.
 Све тов но име Ни ко ла Жив ко вић.

30. ИЛИЋ, јо ван (? – 10. III? 1909)
 † [Јован Илић, све ште ник престонички] // X, 1909, 10, 131.

31. ИСа КИ ДИС, Кон стан ци је (Ισαακίδης, Κωνστάντιος) (1837 – 8. IX 
[26.VI I I] 1907)

 † [26. ав гу ста о. г. умро је у Ца ри гра ду на Фа на ру ми тро по лит-про е др 
Ха на и Хо ре Кон стан ци је Исакидис] // VI II, 1907, 20, 319.

32. ја НИ ШЕВ, јо ан Ле он ти јо вич (Яни шев, Іоанн Ле онтійович) (1826 – 
26. [13] VI 1910)

 † Про то је реј Јо ан Ле он ти је вић Ја ни шев / П.[етар] С. П.[ротић] // XI, 
1910, 13, 16.

33. јаН КО ВИЋ, Ла зар (1843 – 24. [11] I 1907)
 † [Лазар Јан ко вић, све ште ник ми ли чан ски, срез под гор ски, окр. 

ваљевски] // VI II, 1907, 2, 32.

34. јО ВаН КРОН ШТаТ СКИ, све ти (Крон штадтский, Ио анн) (1829 – 2. I 
1909 [20. XII 1908])

 † [Јован Крон штат ски, протојереј] // IX, 1908, 24, 368.
 † Про то је реј Јо ван Крон штат ски / П.[етар] С. П[ротић] // X, 1909, 1, 2–4.

35. јО Ва НО ВИЋ, Љу бо мир С. (1877 – 9. [26] VI 1913 )
 † [Љубомир С. Јовановић] // XIV, 1913, 13, 253–254.
 Вла сник и ди рек тор „Пи је мон таˮ.

36. јО Ва НО ВИЋ, Ра до мир (? – 14. [1] XII 1906)
 † [Радомир Јо ва но вић, про то је реј окру га ваљевског] // VI II, 1907, 1, 16.
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37. јО ВИ ЧИЋ, Ки ри ло (1835 – 19. [6] III 1908)
 † Ар хи ман дрит Ки ри ло, рек тор Бо го сло ви је у пенз. // IX, 1908, 4, 63.
 Све тов но име Жи во јин Јо ви чић.

38. јО СИФ (? – 28. [15] VI II 1912)
 † [Архимандрит Јо сиф, ста ре ши на ма на сти ра Суводола] // XI II, 1912, 

17, 272.
 Чи ту ља.

39. КЛа ИЋ, Ме лен ти је (? – 19. [6] III 1912) 
 † [Архимандрит Ме лен ти је, ста ре ши на ма на сти ра Бу ко ва, у окр. 

крајинском] / Про та Мил. Ми лој ко вић // XI II, 1912, 7, 112. 

40. КОР СУН СКИј, Иван Ни ко ла је вич (Кор сун ский, Иван Ни ко ла е вич) 
(1844 – 22. [10] XII 1899)

 † Иван Ни ко ла је вић Кор сун ски († 10. де цем бра 1899. год.) / Мих.
[аило] По по вић // I, 1900, 2, 97–99.

41. КО Са НО ВИЋ, Ха џи-Са ва (1839 – 24. [11] II 1903)
 † Ви со ко пре о све ће ни Ха џи-Са ва Ко са но вић, бив ши ми тро по лит до-

бро бо сан ски // IV, 1903, 3 и 4, 263–265.

42. Ла За РЕ ВИЋ, Но ви ца (1824 – 11. V [28. IV] 1902)
 † Но ви ца Ла за ре вић, про то је реј гра да Бе о гра да // III, 1902, 5 и 6, 442.

43. ЛЕ БЕ ДЕВ, Те ог ност (Ле бе дев, Фе ог ност) (1829 – 4. II [22. I] 1903)
 † Ви со ко пре о све ће ни Те ог ност, ми тро по лит ки јев ски и га лиц ки // IV, 

1903, 3 и 4, 267.
 Све тов но име Ге ор гиј Ива но вич Ле бе дев (Ге ор гий Ива но вич Ле бе дев).

44. ЛО ПУ ХИН, алек сан др Па вло вич (22. [10] X 1852 – 4. IX [22. VI I I] 1904)
 † А. П. Ло пу хин, про фе сор пе тро град ске Ду хов не Ака де ми је // V, 

1904, 10 и 11, 767–768.

45. ЛУ КИЋ, Ран ко (1854 – 24. [11] III 1907)
 † [Ранко Лу кић све ште ник и члан бе о град ског ду хов ног суда] // VI II, 

1907, 5, 79.

46. ЛУ КИЋ, Сре тен (26. [14] I 1822 – 16. [3] III 1914)
 † Сре тен Лу кић, про та и па рох јун ко вач ки, у сре зу ле пе нич ком, 

окр. кра гу је вач ком, пре дао је дух свој Го спо ду на дан 3. мар та ове 
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1914. год. у 93 го ди ни жи во та свог / Н.[иколић] Б.[ожидар] // XV, 
1914, 10, 187–188.

47. Ма ЛЕ ВаН СКИј, Сил ве стар (Ма ле ван ский, Сильве стр) (1827 – XI 1908)
 † Епи скоп Сил ве стар / Мих. // IX, 1908, 22, 335–336.
 Све тов но име Сте ван Ва си ље вич Ма ле ван ски (Сте фан Ва сильевич Ма

ле ван ский). 

48. МаН ДИЋ, Николаj (17. [5] VI II 1840 – 2. VI II [20. VI I] 1907)
 † [Никола Ман дић, ми тро по лит добробосански] // VI II, 1907, 14, 222–223.
 Све тов но име Пе тар Ман дић.

49. МаР КО ВИЋ, јо ван (1839 – 27. [14] X 1909.)
 † Јо ван Мар ко вић, про то пре зви тар и пред сед ник ти моч ког ду хов ног 

су да у пен зи ји / про та Ни ко ла Д. Бо жић // X, 1909, 29–30, 343–345.

50. МаР КО ВИЋ, Кр ста (? – 11. II [29. I] 1909.)
 † [Крста Мар ко вић, протојереј] // X, 1909, 4, 53.

51. МаР КО ВИЋ-аДа МОВ, Па ја (1855 – 24. [11] I 1907) 
 † [Паја Мар ко вић – Ада мов, срп ски књи жев ник и про фе сор срп ске 

ве ли ке гим на зи је карловачке] // VI II, 1907, 2, 32.

52. МИ ЛЕ НО ВИЋ, Сте ван (1855 – 16. [4] XI 1900)
 † Сте ван Ми ле но вић, па рох пи рот ски / Окр. про то пре зви тер 

Д.[имитрије] Цвет ко вић // I, 1900, 12, 105.

53. МИ ЛЕ ТИЋ, Све то зар (1826 – 1901)
 † D-r Све то зар Ми ле тић // II, 1901, 1, 111–112.

54. МИ ЛИ ВО јЕ ВИЋ, Ти хо мир (1884 – 7. IV [25. II I] 1907)
 † [Тихомир Ми ли во је вић, уче ник II. раз ре да Бо го сло ви је Св. Саве] // 

VI II, 1907, 6, 95.

55. МИ ЛИ ЋЕ ВИЋ, Ми лан Ђ. (1831 – 17. [4] XI 1908)
 † [Милан Ђ. Ми ли ће вић, др жав ни са вет ник у пен зи ји и до ско ра шњи 

пред сед ник ака де ми је наука] // IX, 1908, 21, 324–325.

56. На НИ јЕ СКО, јо сиф (Na ni e scu, Io sif) (27. [15] VII 1820 – 8. II [26. I] 1902)
 † Јо сиф На ни је ско, ми тро по лит Мол да ви је // III, 1902, 2, 191–192.
 Све тов но име Ми ха и ло Ана ни ја (Mi ha lac he Ana nia (Na ne)).
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57. НИ КЕ ТИЋ, Све то зар ј. (11. VII [29. VI] 1842 – 12. XI [31. X] 1900)
 † Све то зар Ј. Ни ке тић, про фе сор у пен зи ји (рођ. 29. ју на 1842. † 31. окт. 

1900.) / Арх. И.[ларион] С. Ве сић, проф. Бо го сло ви је // I, 1900, 12, 99–104.
 Са др жи: Би о гра фи ја. Би бли о гра фи ја.

58. НИ КО ЛИЋ, Мла ден (1836 – 3. VI II [21. VI I] 1910) 
 † Мла ден Ни ко лић, пу ков ник у пен зи ји / Н.[икола] Д. Б.[ожић] // XI, 

1910, 15, 16.

59. НИ ЋИ ФОР (1843 – 26. [13] III 1911)
 † [Умро игу ман Ни ћи фор, са бор ни ста рац и иза сла ник Ср би је у 

Хилендару] // XII, 1911, 6, 100.

60. ОБРЕ НО ВИЋ, Ми лан (22. [10] VI II 1854 – 11. II [29. I] 1901)
 † ње го во Ве ли чан ство Краљ Ми лан // II, 1901, 1, II I –IV.
 Са др жи фо то гра фи ју Ње го вог Ве ли чан ства Кра ља Ми ла на.5

61. ОЛЕ СНИЦ КИј, аким алек се је вич (Оле сниц кий, Аким Алек се е вич) 
(1842 – 1907)

 † [Аким А. Оле сниц ки, про фе сор ки јев ске ду хов не академије] // VI II, 
1907, 18, 287.

62. Па ВИЋ, То дор (1834 – 30. [18] VII 1900)
 † То дор Па вић, про то је реј, на ме сник алек си нач ки / По кој ни ков по-

што ва оц // II, 1901, 2, 231–232.

63. Па ВИ ЋЕ ВИЋ, Ве ни ја мин (1836 – 29. [16] IX 1909) 
 † [Архимандрит Венијамин] // X, 1909, 25–26, 298.
 Све тов но име Ва си ли је Па ви ће вић.

64. Па ВЛО ВИЋ, Ино кен ти је (13. [1] VI II 1840 – 1. VI [19. V] 1905)
 † Ми тро по лит Ино кен ти је (1840–1905) / С.[инђел] Д.[оментијан] // 

VI, 1905, 5, 365–367. 
 [Боловање и смрт ми тро по ли та Иноке нтија] // VI, 1905, 5, 439–450.
 Са др жи: Бо ло ва ње и смрт ми тро по ли та Ино кен ти ја. Смрт. Ад ми ни

стри ра ње. Пре нос. По греб. Све ча ни по мен.
 Све тов но име Ја ков Па вло вић.

5 При ли ком пре по ве за ча со пи са у На род ној би бли о те ци Ср би је до шло је до гре-
шке, не кро лог на ве ден у са др жа ју ча со пи са из 1901. го ди не, пре по ве зан је на са мом 
кра ју ча со пи са из 1902. го ди не.



792

Теолошки погледи / Theological Views LII (3/2019)

65. ПЕ РО ВИЋ, Се ра фим (4. VII [22. VI] 1827 – 2. III [17. II] 1903)
 † Ви со ко пре о све ће ни Се ра фим Пе ро вић, ми тро по лит хе р це го вач ко-

за хум ски и ег зарх Гор ње Ми зи је // IV, 1903, 3 и 4, 265–266.
 Све тов но име Са ва Пе ро вић.

66. ПЕ ТРа НО ВИЋ, Ге ра сим (1820 – 1. V [18. IV] 1906)
 [Блаженоупокојени Ге ра сим Петрановић] // VII, 1906, 5, 369.

67. ПЕ ТРО ВИЋ, алек са (1849 – 13. XI [31. X] 1908)
 † [Алекса Пе тро вић, па рох београдски] // IX, 1908, 21, 325.

68. ПЕ ТРО ВИЋ, Ди о ни си је (1858 – 19. [7] XII 1900)
 † Ви со ко пре о све ће ни Ди о ни си је, ми тро по лит ра шко-при зрен ски, ег-

зарх Гор ње Ми зи је и т. д. и т. д. // II, 1901, 1, 110–111.
 Све тов но име Да мјан Пе тро вић.

69. ПЕ ТРО ВИЋ, Дра ги ња (19. [7] IV 1831 – 24. [11] XI 1901)
 † Дра ги ња Ста ној ла Пе тро ви ћа // II, 1901, 11 и 12, 1100–1104.
 Садржu фо то гра фи ју Дра ги ње Ста ној ла Пе тро ви ћа.

70. ПЕ ТРО ВИЋ, Фи ла рет (1844 – 24 [11] XII 1908.)
 † [Архимандрит Фи ла рет, ста ре ши на ма на сти ра Вратне] // IX, 1908, 

24, 368.

71. ПЉЕ Ва КО, Фјо дор Ни ки фо ро вич (Пле ва ко, Фе дор Ни ки фо ро вич) 
(1842 – 5. I [23. XI I] 1908) 

 † [Два зна ме ни та ру ска гроба] // IX, 1908, 24, 368–369.
 По во дом смр ти Бу ди ло ви ча, глав ног уред ни ка „Мо сков скихъ Вѣдо мо стей“ 

и Пље ва ка, мо сков ског адво ка та и чла на тре ће Го су дар стве не Ду ме.

72. ПО БјЕ ДО НО СЦЕВ, Кон стан тин Пе тро вич (По бе до но сцев, Кон стан-
тин Пе тро вич) (1820 – 23. [10] III 1907)

 † [Константин П. По бје до но сцев, бив. вр хов ни про ку рор св. Синода] 
// VI II, 1907, 5, 79. 

73. ПО ПО ВИЋ, До мен ти јан (5. XI [24. X] 1872 – 21. [8. II I] 1913 )
 † Епи скоп ни шки го спо дин До мен ти јан / Од ђа ко на Мих. П. // XIV, 

1913, 7, 97–98.
 Са др жи фо то гра фи ју До мен ти ја на, епи ско па ни шког. 
 Цео број ча со пи са по све ћен је До мен ти ја ну. 
 Све тов но име Дра гу тин По по вић.
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74. ПО ПО ВИЋ, јан ко (? – 14. [1] V 1909.)
 † [Јанко По по вић, све ште ник ру пљан ски (срез вла со ти нач ки)] // X, 

1909, 12 и 13, 163.

75. ПО ПО ВИЋ, Ми ха и ло а. (? – 4. VI II [22. VI I] 1908)
 † [Михаило А. По по вић, про то је реј, па рох алексиначки] // IX, 1908, 15, 230.

76. ПО ПО ВИЋ, Ни ка нор (1830 – 4. VI II [22. VI I] 1901)
 † [Темишварски вла ди ка Ни ка нор Поповић] // II, 1901, 7, 767.
 Све тов но име Све то зар По по вић.

77. ПО ПО ВИЋ, Про ко пи је К. (? – 25. [12] IV 1908)
 † [Прокопије К. По по вић, све ште ник, су ди ја ни шког ду хов ног суда] // 

IX, 1908, 8–9, 130.

78. ПРО ТИЋ, Или ја (1840 – 9. VI II [27. VI I] 1909)
 † [Илија Про тић, двор ски и вој ни про то је реј у пензији] // X, 1909, 22–24, 274.

79. ПРО ТИЋ, јо ван (? – 4/5. I 1907 [22/23. XII 1906])
 † [Јован Про тић, све ште ник пожаревачки] // VI II, 1907, 1, 16.

80. ПРО ТИЋ, Пан та (1845 – 22. [9] IX 1909)
 † [Јереј Пан та Про тић, уми ро вље ни па рох рипањски] // X, 1909, 25–26, 298.

81. ПРО ТИЋ, Ру жа С. (? – 14. [1] XI 1909)
 † [Ружа С. Протићка] // X, 1909, 29–30, 346–347.

82. Ра ДО ВИЋ, Ми ха и ло (19. VI 1853 – 18. [5] VI II 1911)
 † Ми ха и ло Ра до вић, све ште ник, члан жич ког ду хов ног су да / Т. П. К. 

// XII, 1911, 17, 284–285.

83. РаТ КО ВИЋ, Са ва (1875 – 27. [14] VII 1908)
 † [Сава (Рат ко вић), је ро мо нах, ста ре ши на ма на сти ра Миљкова] // IX, 

1908, 13, 197.

84. Ра ШИЋ, Ста но је (? – 1907)
 † [Станоје Ра шић, про то је реј и ка ти хе та срп ске гим на зи је у Солуну] // 

IX, 1908, 1, 16.

85. РУ Ва РаЦ, Ила ри он (13. [1] IX 1832 – 1905)
 † Ила ри он Ру ва рац / Ил.[ија] Ивач ко вић // VI, 1905, 10 и 11, 725–731.
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86. РУ ДНЕВ, јо а ни киј (Ру днев, Ио ан ни кий) (1826 – 19. [7] VI 1900)
 † Ви со ко пре о све ће ни Јо а ни ки је, ми тро по лит ки јев ски и га лиц ки, пр-

ви члан св. си но да и т. д. и т. д. // I, 1900, 7, 130–131. 
 Све тов но име Иван Мак си мо вич Ру днев.

87. СРЕЋ КО ВИЋ, Ми ха и ло М. (1860 – 18.? [5?] VI 1910) 
 † Ми ха и ло М. Срећ ко вић, свешт. / Дим.[итрије] Сте ва но вић, све ште-

ник // XI, 1910, 12, 15–16.

88. СТО ја КО ВИЋ, Вик тор (? – 1911) 
 † [Преминуо бив ши ар хи ман дрит и про фе сор Бо го сло ви је Вик тор 

(пре ка лу ђер ства Ва си ли је Сто ја ко вић)] // XII, 1911, 11, 192.
 Све тов но име Ва си ли је Сто ја ко вић.

89. СТО ја НО ВИЋ, Иван (дум Иво) (1829 – 18. [6] IX 1900) 
 † Дум Иван Сто ја но вић, ка но ник // I, 1900, 10, 123.

90. СУ БО ТИЋ, Пе тар М. (1863 – 21. [8] I 1910) 
 † Про то је реј Пе тар М. Су бо тић, пред сед ник ду хов ног су да епар хи је 

ни шке / П.[етар] С. П.[ротић] // XI, 1910, 1, 15.

91. СУН ДЕ ЧИЋ, јо ван (1825 – 18. [6] VII 1900)
 † Јо ван Сун де чић, про то је реј // I, 1900, 8, 130–131.

92. ТРЕ БИ ЊаЦ, јо сиф (1818 – 8. I 1907 [26. XII 1906])
 † [Архимандрит Јо сиф Тре би њац, уми ро вље ни ста ре ши на ма на сти ра 

Ра ко ви це и Витовнице] // VI II, 1907, 1, 16.

93. ФИ ШЕР, Ку но (Fischer, Ku no) (23. [11] VII 1824 – 1907)
 † [Проф. Ку но Фи шер, не мач ки филозоф] // VI II, 1907, 12, 191.

94. ХаР ТВИГ, Ни ко лај Хен ри ко вич (Гар твиг, Ни ко лай Ген ри хо вич) 
(1857 – VII [VI] 1914)

 † Смрт Хар тви го ва / Је ро мо нах Јо сиф // XV, 1914, 14, 278–279.

95. ЦВЕТ КО ВИЋ, Ди ми три је (20. [8] X 1833 – 14. [1] V 1902)
 † Ди ми три је Цвет ко вић, про та окру га пи рот ско га / З.[арија] Р. 

П.[оповић] // III, 1902, 5 и 6, 443–448.
 Са др жи фо то гра фи ју Ди ми три ја Цвет ко ви ћа.
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Агре нев-Славянский, Дми трий Алек-
сан дро вич в. Агре њев-Сла вјан скиј, 
Дми триј Алек сан др о вич

Агре њев-Сла вјан скиј, Дми триј Алек сан-
др о вич 1

Ада мо вић, Не над 2
Ana nia (Na ne), Mi ha lac he в. На ни је ско, 

Јо сиф
Ана ни ја, Ми ха и ло в. На ни је ско, Јо сиф
Ан то ниј, ми тро по лит пе тро град ски и ла-

дож ски в. Вад ков скиј, Ан то ниј
Ба раћ, Ђор ђе в. Ба раћ, Са ва
Ба раћ, Са ва 3
Ба шић, Ма ри ја 4
Бог да но вић, Ла зар в. Бог да но вић, Лу ки јан
Бог да но вић, Лу ки јан 5
Бо жић, Ни ко ла Д. 3, 49, 58 
Бо ло тов, Ва си лий Ва сильевич в. Бо ло-

тов, Ва си лиј Ва си ље вич
Бо ло тов, Ва си лиј Ва си ље вич 6
Бран ко вић, Ге ор ги је 7
Бран ко вић, Ђор ђе в. Бран ко вић, Ге ор ги је
Бу ди ло вич, Ан тон Се ме но вич в. Бу ди ло-

вич, Ан тон Се мјо но вич
Бу ди ло вич, Ан тон Се мјо но вич 8
Вад ков ский, Алек сан др Ва сильевич в. 

Вад ков скиј, Ан то ниј
Вад ков ский, Ан то ний в. Вад ков скиј, Ан то ниј
Вад ков скиј, Ан то ниј 9
Ва сильевич-Беляев, Иван в. Ва си ље вич-

Бе ља ев, Ино кен тиј
Ва сильевич-Беляев, Ин но кен тий в. Ва-

си ље вич-Бе ља ев, Ино кен тиј
Ва си ље вић-Бе ља ев, Јо ван в. Ва си ље вич-

Бе ља ев, Ино кен тиј
Ва си ље вич-Бе ља ев, Ино кен тиј 10
Ва смад зи дис, Те о до рит 11
Βασματζίδης, Θεοδώρητος в. Ва смад зи-

дис, Те о до рит

Ве ни ја мин, амид ски ми тро по лит 12
Ве ни ја мин, ар хи ман дрит в. Па ви ће вић, 

Ве ни ја мин
Ве сић, Ила ри он С. 57
Ве со вић, Све то зар 13
Вик тор, ар хи ман дрит в. Сто ја ко вић, Вик тор
Гар твиг, Ни ко лай Ген ри хо вич в. Хар твиг, 

Ни ко лај Хен ри ко вич
Ге ор ги је, срп ски па три јарх в. Бран ко вић, 

Ге ор ги је
Гло ма зић, По ли кар на 14
Гри го ри је, ми тро по лит звор нич ко-ту-

злан ски в. Жив ко вић, Гри го ри је
Груп че вић, Ко ста 15
Гр чић, Ди ми три је 16
Гу сев, Алек сан др Фе до ро вич в. Гу сев, 

Алек сан др Фјо до ро вич
Гу сев, Алек сан др Фјо до ро вич 17
Да ма скин, игу ман ма на сти ра Бу ко ва 18
δε βετζής, Ιωακείμ в. Де вед зис, Јо а ким
Де вед зис, Јо а ким 19
Де вед зис, Хри стос в. Де вед зис, Јо а ким
Ди ми три је вић, Ра до је 20
Ди о ни си је, ми тро по лит ра шко-при зрен-

ски в. Пе тро вић, Ди о ни си је
До мен ти јан, епи скоп ни шки в. По по вић, 

До мен ти јан
До мен ти јан, син ђел 64
До си теј, син ђел 9
Дра жић, Ди ми три је в. Дра жић, Фир ми ли јан
Дра жић, Фир ми ли јан 21
Дру мев, Ва сил Ни ко лов в. Дру мев, Кли мент
Дру мев, Кли мент 22
Дум Иво в. Сто ја но вић, Иван
Ду њић, Ми на 23
Ду чић, Ни ћи фор 24
Ђо кић, Ми ли сав 25
Ђор ђе вић, Јо ван 26
Ђор ђе вић, Ми лу тин 27

Имен ски ре ги стар
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Ерић, Мар ко 28
Жив ко вић, Гри го ри је 29
Жив ко вић, Ни ко ла в. Жив ко вић, Гри го ри је
Ивач ко вић, Или ја 85
Илић, Јо ван 30
Ино кен тиј, ег зарх Гру зи је в. Ва си ље вич-

Бе ља ев, Ино кен тиј
Ино кен ти је, ми тро по лит в. Па вло вић, 
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Te sTi mo ni es of nec ro lo Gi es*

Lji lja na Ba šić
Na ti o nal Li brary of Ser bia, Bel gra de

Sum mary: The pa per bi bli o grap hi cally analyzes the 
nec ro lo gi es pu blis hed in the Of fi cial Ga zet te of the Ort
ho dox Church in King dom of Ser bia in the pe riod from 
1900. to 1914., that is the first pe riod of its pu bli ca tion. 
Along with bi bli o graphy the man ner of the ir pu bli ca tion is 
al so de scri bed, which grap hi cally and symbo li cally in di ca
tes the ec cle si a sti cal, se cu lar and so cial po si tion of the de
par ted. Nec ro lo gi es po int to the va ri o us events in the li ves 
of pe o ple, and as a ru le are full of in for ma tion that le ads 
to ot her so ur ces and li te ra tu re. In for ma tion on pu blic fi
gu res clo se to the Church and pri ests who we re the pil lars 
of spi ri tual but al so cul tu ral de ve lop ment of our na tion 
has en co u ra ged the cre a tion of this bi bli o graphy. In ad
di tion, the re se arch was mo ti va ted by the know led ge that 
the nec ro lo gi es of im por tant fi gu res in se cu lar pro fes si ons 
– sci en tists, wri ters and po li ti ci ans from Ser bia and ot her 
co un tri es – we re al so pu blis hed in the Of fi cial Ga zet te.

Key words: Nec ro lo gi es, The Of fi cial Ga zet te, Ser bian 
Ort ho dox Church, bi bli o graphy.

* This pa per is writ ten on the ba sis of in for ma tion fo und in 
tho se pu bli ca ti ons of the Of fi cial Ga zet te that are be ing kept in 
the Na ti o nal Li brary of Ser bia and the Li brary of the Fa culty 
of Ort ho dox The o logy in Bel gra de. I wo uld li ke to thank Ma ri ja 
Bog da no vić, the bi bli o grap her advi sor at the Na ti o nal Li brary of 
Ser bia for her ex pert as si stan ce and con sul ta ti ons du ring the cre
a tion of the bi bli o graphy of nec ro lo gi es in the jo ur nal of “The Of
fi cial Ga zet te of the Ort ho dox Church of the King dom of Ser bia”.


